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DIPUTADO PORFIRIO MUÑOZ LEDO 
Presidente de la Cámara de Diputados 

 
Entrevista al término de la inauguración de 
la exposición fotográfica “Gilberto Bosques, 
el asilo a la vida”, en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
 
PREGUNTA.- Qué vivan.   
 
RESPUESTA.- Qué vivan.  
 
PREGUNTA.- Oiga, diputado, lo que acordaron con Estados Unidos. 
 
RESPUESTA.- No lo sé. Hay muchas versiones  
 
PREGUNTA.- Pero, usted ¿qué nos puede decir? 
 
RESPUESTA.- Ya lo dije ayer.   
 
PREGUNTA.- ¿Hay un riesgo enorme? 
 
RESPUESTA.- Ya lo dije ayer en Tijuana. México no puede renunciar 
al derecho humano a la migración. Somos 36 millones de mexicanos 
del otro lado.  
 
Estas son bravatas electoreras, yo no creo que el gobierno pueda ni 
siquiera comprometerse a hacerlo, la frontera es excesivamente 
pros y también tenemos la migración.  
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PREGUNTA.- Diputado, en esta negociación, México ganó perdiendo 
porque finalmente le va a hacer la tarea a Estados Unidos.  
 
RESPUESTA.- No lo sé, yo no estuve en la negociación.  
 
PREGUNTA.- Por lo que se sabe.  
 
RESPUESTA.- ¿Ganó qué y perdió qué?  
 
PREGUNTA.- Pues que ganó que no incrementaran hoy los aranceles.   
 
RESPUESTA.- Mira nunca he entendido, lo confieso no soy 
economista, qué tan grave es cinco por ciento de aranceles. Lo que 
es gravísimo es que México selle sus fronteras en contra de los 
tratados internacionales.     
 
PREGUNTA.- ¿Se asustó el gobierno mexicano? 
 
RESPUESTA.- No, los gobiernos no se asustan, se asustan las 
personas, no sé…  
 
PREGUNTA.- ¿Se asustó el presidente? 
 
RESPUESTA.- No, para nada, está muy sereno.  
 
PREGUNTA.- Diputado.  
 
RESPUESTA.- Dígame, pero pregúntenme una por una.   
 
PREGUNTA.- Dice el presidente Trump que poco a poco se van a dar a 
conocer los acuerdos. 
 
RESPUESTA.- Pues yo no lo oigo.  
 
PREGUNTA.- Y que, además, se comprometió a que el Congreso de la 
Unión apruebe como parte de estos acuerdos.  
 
RESPUESTA.- Es parte…  
 
RESPUESTA.- ¿El Congreso de la Unión está comprometido?  
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PREGUNTA.- ¿El mexicano? No. Ahora, obviamente, está haciendo 
demagogia, va a sacar uno por uno los acuerdos que no hizo, hizo 
una maniobra, francamente demagógica y changarroide.   
 
RESPUESTA.- Oiga diputado, ¿y usted tiene claro los alcances del 
acuerdo?, como presidente de la Cámara de Diputados.   
 
PREGUNTA.- No, no.  
 
RESPUESTA.- … porque el presidente Trump (inaudible) todos los días.  
 
PREGUNTA.- No, no, perdóname, aquí hay un fallo, ese tipo de 
acuerdos no pasan por el Congreso.  
 
RESPUESTA.- Lo sé, pero…. 
 
PREGUNTA.- Y si pasaran pues serían  por el Senado. Ni siquiera el 
legislativo norteamericano está de acuerdo, viste las declaraciones 
de mi contraparte Nancy Pelosi y totalmente; es un juego político 
interno, no se vayan con la finta, es un juego político. México ni 
puede, ni será (inaudible). 
   
RESPUESTA.- Pero nosotros no nos vamos con la finta, sino el gobierno.  
 
RESPUESTA.- No, ¿por qué? 
 
PREGUNTA.- Porque primero se hizo mucho... 
 
RESPUESTA.- Bueno, el gobierno tiene tres ramas, y yo encabezo 
una de ellas, y tengo experiencia diplomática de 18 años; y soy el 
mejor amigo, lo fui, de todos los migrantes mexicanos en Estados 
Unidos. Somos 36 millones (inaudible).  
 
Mira, claramente se los digo: Estados Unidos, en el territorio de 
Estados Unidos puede acoger tres veces más de los habitantes que 
tiene, digamos, según los estándares de la Unión Europea. Quiere 
decir que podemos migrar un siglo más, pues hay mucho terreno. 
 
PREGUNTA.- Oiga diputado, con base en el ejemplo de personajes 
como Gilberto Bosques ¿le estamos dando un giro hoy a la política 
exterior, sobre todo en materia de migración y refugio? 
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RESPUESTA.- Mira, giros se le ha dado muchos, más de lo que yo 
quisiera. No creo que esta presión dure después del gobierno de 
Trump y México no podrá cambiar de política migratoria. Es más, 
pasado mañana presento en la Comisión Permanente, un proyecto 
de reforma constitucional en materia de migración. 
 
Somos muchos los mexicanos, no estamos dormidos. 
 
PREGUNTA.- ¿En qué sentido va su iniciativa? 
 
RESPUESTA.- En que la migración es un derecho humano. Lo fundo 
en las constituciones mexicanas, la de Apatzingán, y en los 
principales tratados internacionales. Pasando, comenzando por los 
pactos económicos, civiles y políticos de Naciones Unidas. 
 
PREGUNTA.- Diputado, usted le llamó juego político. ¿Este juego lo 
está perdiendo México? 
 
RESPUESTA.- Un juego de demagogia… si no es futbol, es un juego de 
otro tipo. 
 
PREGUNTA.- Pero es que pareciera que todo lo que está (inaudible) 
 
RESPUESTA.- Ya siguiendo tu símil, vamos a meter cinco goles en la 
segunda parte. 
 
PREGUNTA.- ¿Se asustaron con el petate del muerto? Como dice el 
dicho popular. 
 
RESPUESTA.- Nadie se asustó. Tú tienes tus frases, yo tengo las 
mías. 
 
PREGUNTA.- A ver, díganos una, que nos ejemplifique lo que sucedió. 
 
RESPUESTA.- Hubo una presión brutal con amenaza económica y 
ellos dicen, los americanos, que acordamos considerar las fronteras. 
Primero, lo repito, eso es imposible y contrario a derecho. 
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